
 

 

شود و   یم لیتبد شی خاص پس از آن که در دستگاه گوارش به مونومرها مریپل کی  

 .دیآ یدر م هیبه شکل اول قایقشوند، دوباره در سلول ها د یمونومرها جذب خون م نیا

 

 غلط

 ی لی کتاب تکم  ۹۵ صفحه

بلکه ابتدا   رود؛ی در ساخت سلولها به کار نم   م ی موجود در غذا به طور مستق  یمریپل مولکول

مونومرها درون سلول   نی شود و سپس با استفاده از ا لیسازنده اش تبد یبه مونومرها دی با

 .ساخته شود د«ی جد  یمرهایمان »پل یها

 ی کتاب درس ۱۰۵در صفحه  نی همچن 

هستند، پس از جذب و ورود به سلول به    مری پل  یها که نوع  نی پروتئ  دهدی نشان م  ۵ شکل

 شوند  یم  لی تبد د« ی »جد یها نی پروتئ

 بخشی از انرژی موجود در مواد غذایی در بدن به صورت گرما تلف می شود  

 

 تدرس

کتاب تکمیلی نشان میدهد در گوارش مولکول های غذایی بخشی از    ۹۵شکل ابتدای صفحه 

 شود و بخشی به صورت انرژی مفید در می آید گرما تلف میانرژی آن ها به صورت 

 غشای پلاسمایی بیرونی ترین لایه ی سلول های گیاهی است   

 

 غلط

 کتاب درسی نشان میدهد دیواره سلول از غشای سلول خارجی تر است  ۹۸فحه ص ۶شکل 

 کندهسته شکل باکتری های میله ای را تنظیم می  

 

 غلط

کتاب درسی: در باکتری ها مواد هسته ای در پوششی قرار ندارند و هسته   ۹۵صفحه 

 مشخصی را تشکیل نمیدهند 



 

 

 میتوان برخی از اندامک های سلول گیاهی را بدون رنگ آمیزی مشاهده کرد  

 

 تدرس

: لکه های سبز رنگ در یاخته ها همان سبزدیسه)  کتاب درسی ۹۷آزمایش کنید صفحه 

 .کلروپلاست ها( هستند که بدون رنگ آمیزی مشاهده می شوند

 ین نقشی ندارند ریبوزوم ها در ساخت پروتئین انسول  

 

 طغل

 کتاب درسی نشان میدهد کار ریبوزوم پروتئین سازی است  ۹۶صفحه  ۵شکل 

 د سلول های سازنده یک صندلی آهنی بدون میکروسکوپ قابل دیدن نیستن  

  

 غلط

 صندلی آهنی زنده نیست و سلول ندارد 

 ول ها غشا پلاسمایی دارندهمه ی سل  

 

 درست

کند، این پوشش غشای کتاب درسی: پوششی همه ی یاخته ها را احاطه می ۹۴صفحه 

 .پلاسمایی نامیده می شود

سلول به طور معمول برای آن که از اطلاعات ماده ژنتیکی موجود در هسته استفاده    

 کند، از آن یک کپی تهیه میکند 

 درست

کتاب تکمیلی در کلاس این گونه بیان شد که دلیل   ۹۱در مورد آزمایش جلبک های صفحه 

که با وجود نداشتن هسته، پس از این که کلاهک جلبک ها را برای بار اول قطع کردیم  این 

  و کلاهک جدید درست شد، این است که از اطلاعات ماده ژنتیکی سلول یک کپی موقت

تواند از روی آن کلاهک بسازد اما در مرحله بعد این کپی از بین  تهیه می شود که سلول می

 .رودمی



 

 های مورد نیاز ما فقط از طریق غذا تامین میشوند آمینواسید   

 

 غلط

 کتاب درسی   ۱۰۵انتهای صفحه 

 دو راه تامین آمینواسید ها: ساخته شدن توسط بدن، تامین به وسیله غذا خوردن 

اگر ابعاد سلول بیش از حد کوچک باشد نسبت سطح به حجم آن کاهش یافته تا جایی    

 که ممکن است سلول بمیرد

 

 غلط

کتاب تکمیلی: با افزایش ابعاد سلول، نسبت سطح به حجم آن کاهش مییابد، یعنی   ۸۸صفحه 

ود پاسخگوی حجم موجود نیست و اگر افزایش حجم ادامه یابد، سلول  دیگر سطح موج 

 .خواهد مرد

برای رنگ آمیزی سلول از رنگ آبی متیل استفاده میکنند که به پروتئین های غشا و    

 هسته میچسبد 

 

 درست

 کتاب درسی بالای قسمت آزمایش کنید  ۹۷صفحه 

 تاکسید اسیکی از محصولات عملکرد کلروپلاست تولید کربن دی   

 

 غلط

کتاب تکمیلی در کلاس گفته شد که کلروپلاست ها در  ۹۳در توضیح سوال انتهای صفحه 

طول روز با استفاده از نور خورشید و کربن دی اکسید، برای گیاه قند گلوکز میسازند و  

 اکسیژن نیز در کنار گلوکز تولید میشود 

 .پس محصول عمل کلروپلاست تولید گلوکز و اکسیژن است

 .این سوال یکی از تکالیف لازم در طول ترم بود و کامل توضیح داده شد

 

 



 

 .در جانداران پرسلولی ساده، سلول ها با هم همکاری میکنند  

 

 غلط

تواند »مستقل از سلول های دیگر« به فعالیت کتاب درسی: هر سلول می ۹۸انتهای صفحه 

 ساده میگویند حیاتی خود ادامه دهد، به چنین جاندارانی پر سلولی 

 همه موجودات زنده پرسلولی اند  

 

 غلط

 کتاب درسی ۹۸انتهای صفحه 

 در بدن است  D بیماری نرمی استخوان به دلیل کمبود ویتامین  

 

 درست

در بدن شما به اندازه کافی نباشد، استخوان هایتان   Dکتاب درسی: اگر ویتامین   ۱۰۷صفحه 

 ”.مانندنرم می“به اندازه کافی کلسیم جذب نمیکنند و  

 گاو همانند گیاهان قادر است برای دیگران غذا بسازد پس اتوتروف است   

 

 غلط

کتاب تکمیلی: برخی از جانداران روی کره زمین میتوانند با استفاده از مواد با  ۹۴صفحه 

  منشأ غیرزنده معدنی، غذای »خود« را بسازند. این جانداران اتوتروف نامیده میشوند

 B برای افرادی که دچار ریزش مو هستند مکمل های حاوی انواع ویتامینمیتوان   

 تجویز کرد

 

 درست

 کتاب درسی   ۱۰۶انتهای صفحه 

 



 

بعد از محاسبه دریافتیم میزان انرژی نیم کیلو روغن زیتون از نیم کیلو نان بیشتر    

  لیتر( ۵)میزان آب داخل ظرف  .است

 

 درست

ای که یک گرم چربی تولید میکند، تقریبا دو برابر  کتاب درسی: مقدار انرژی   ۱۰۳صفحه 

 .مقدار انرژی حاصل از یک گرم کربوهیدرات است

     نکته انحرافی

تواند عملکرد هورمون رشد نمی داگر ید موجود در غذاهای دریایی در بدن نباش  

 مناسبی داشته باشد 

 

 درست

 « بدن نقش دارد کتاب درسی: ید در تنظیم فعالیت یاخته ها و »رشد  ۱۰۸صفحه 

 برای ساخت غضروف، استخوان و ماهیچه به پروتئین ها نیاز است   

 

 درست

 و متن کتاب  ۴کتاب درسی توضیح شکل    ۱۰۴انتهای صفحه 

 از ویتامین های محلول در آب اند C و A ویتامین  

 

 غلط

 کتاب درسی   ۱۰۶انتهای صفحه 

همه ی انواع مواد مغذی است  اگر فردی تنها یک قاشق غذاخوری غذایی که دارای   

 مصرف کند تغذیه سالمی دارد 

 غلط

خورید که همه ی مواد مغذی را به  کتاب درسی: اگر غذاهای گوناگونی می  ۱۰۸صفحه 

»مقدار کافی« به بدن شما میرساند، و انرژی مورد نیاز بدنتان را تامین میکند تغذیه سالمی  

 .دارید

 افی نیست و نمیتواند انرژی مورد نیاز بدن را تامین کند ک توضیح این که یک قاشق غذا



 

 اگر تنوع غذایی یک خوراکی بیشتر باشد، ارزش غذایی آن خوراکی بیشتر است   

 درست

 کتاب درسی بالای فعالیت  ۱۰۹صفحه 

گیاهان در فتوسنتز ابتدا قندی به نام نشاسته میسازند سپس با وصل کردن مولکول    

 قند گلوکز میسازند  های نشاسته به هم

 غلط

کتاب درسی: سلولز در همه غذاهای گیاهی وجود دارد و مانند نشاسته از   ۱۰۳صفحه 

 .مولکول های گلوکز ساخته می شود

 

 سوالات امتیازی
در یک اختلال مادرزادی وقتی ماده ای به نام اسیل کارتینین در بدن نوزاد کم باشد فرد در 

سنگی طولانی مدت و نبود کربوهیدارت دچار کما و حتی مرگ می شود، وظیفه  اثر گر

 اسیل کارتینین در بدن چیست؟ 

 ورود کربوهیدارت های جذب شده در دستگاه گوارش از خون به داخل سلول -۱

 از بین بردن کربوهیدرات های اضافی -۲

 انتقال مولکول های ذخیره ای چربی به داخل میتوکندری -۳

 بردن مولکول های چربیاز بین -۴

 درست است  ۳گزینه 

ی)یا همان کروموزوم( درون هسته خود  جفت ماده ژنتیک ۲۳هر سلول هسته دار انسان  

دارد که به ترتیب از بزرگ به کوچک عدد گذاری شده اند یعنی جفت کروموزوم اول  

بزرگترین کروموزوم ها و جفت کرموزوم جنسی کوچکترین کروموزوم ها هستند، در اثر 

شود،  یک اختلال ژنتیکی ممکن است بعضی از کروموزوم ها از والدین به فرزندان منتقل ن

 کدام یک از نوزادان زیر پیش از تولد نمی میرد؟

 ( ۱۸ندارد)منوزومی شماره  ۱۸نوزادی که در سلول هایش یک کروموزوم شماره  -۱

 ( ۵ندارد) منوزومی شماره  ۵نوزادی که در سلول هایش یک کروموزوم شماره -۲

ری سندرم ندارد. )بیما (X کروموزوم)نوزادی که در سلول هایش یک کروموزوم جنسی-۳

 ترنر(

 (۲۱ندارد)منوزومی  ۲۱نوزادی که در سلول هایش یک کروموزوم شماره  -۴

 درست است  ۳گزینه 


